

Luxembourg, 21. April 2020

Investor & Public Relations
7 rue Lou Hemmer
L-1748 Luxembourg – Findel
Telefon +352 452211-665
Telefax +352 452211-323
investorrelations@nordlb.lu
www.nordlb.lu

NORD/LB CBB legt Jahresergebnis 2019 vor

Die NORD/LB Luxembourg S.A. Covered Bond Bank (NORD/LB CBB) hat das Geschäftsjahr 2019 mit einem Gewinn nach Steuern in Höhe von 18,6 Mio. Euro abgeschlossen. „Wir sind sehr zufrieden mit der Entwicklung des Geschäftsjahres 2019 und sind gut in das neue Jahr gestartet. Die Ratingverbesserungen von Moody's und Fitch führten auch zu einer erfreulichen Entwicklung im Neugeschäft, erklärte Manfred Borchardt, Vorstandsmitglied der NORD/LB CBB.

Die operative Ergebnisentwicklung zum Ende des Jahres folgt einem positiven Trend. Trotz niedriger Zinsniveaus und weiterhin sehr anspruchsvollen Marktbedingungen, ist der Zinsüberschuss um rund 6 Prozent angestiegen. Die **Bilanzsumme** ist mit einem Volumen von 15,6 Mrd. Euro im Vergleich zum 31.12.2018 zurückgegangen (17,2 Mrd. Euro).

Der **Verwaltungsaufwand** konnte im Zuge des konzernweiten Kostenprogrammes im Vergleich zum Geschäftsjahr 2018 um 21 Prozent auf 30,6 Mio. Euro reduziert werden.

Die **Risikovorsorge** hat sich positiv entwickelt und konnte reduziert werden auf 10,7 Mio. Euro von 11,6 Mio. Euro im Vorjahr.

Das **sonstige betriebliche Ergebnis** ist im Vergleich zum Vorjahr angestiegen auf -7,5 Mio. Euro (Vorjahr: -3,8 Mio. Euro) und wird in erster Linie von der Bankenabgabe in Höhe von -6,1 Mio. Euro beeinflusst.

Thorsten Schmidt, Vorstandsmitglied der NORD/LB CBB, erklärt: „Wir haben trotz fallender Renditen im Covered Bond Markt im Jahr 2019 unsere Lettres de Gage publiques Benchmark-Kurve mit einer

500 Millionen Euro-Emission weiter ausgebaut. Die Emission erfreute sich einem großen Interesse seitens der Investoren, was sich in einem Orderbuchvolumen von nahezu EUR 1,5 Mrd. von ca. 90 verschiedenen Investoren aus ca. 20 Ländern widerspiegelte. Im neuen Jahr haben wir erfolgreich unseren ersten grünen Covered Bond begeben, den Lettres de Gage énergies renouvelables mit einem Emissionsvolumen über 300 Millionen Euro. Die beständige Nachfrage nach unserem Lettres de Gage bestärkt uns auf unserem Weg als Covered Bond Emittent in Luxembourg.“

Ausblick

Als Teil des konzernweiten Transformationsprogramms NORD/LB 2024 wird uns weiterhin der Umbau des NORD/LB Konzerns beschäftigen.

Das Jahr 2020 wird zudem geprägt sein durch die Begegnung mit dem Klimawandel und der damit verbundenen wachsenden Bedeutung grüner Anleihen, der fortschreitenden Digitalisierung und der regulatorischen Anforderungen an Banken.

Die Auswirkungen des Corona-Virus auf die Weltwirtschaft und Konjunktur in Europa sowie auf die Covered Bond Märkte lassen sich aktuell noch nicht abschätzen.

Weitere Informationen wie den vollständigen Geschäftsbericht zum 31. Dezember 2019 finden Sie unter www.nordlb.lu.

Die NORD/LB CBB mit Sitz in Luxemburg ist ein 100-prozentiges Tochterunternehmen der NORD/LB Norddeutsche Landesbank Girozentrale.

NORD/LB Luxembourg S.A. Covered Bond Bank - Kerndaten im Überblick

(Angaben gemäß IFRS)

Geschäftsentwicklung	31.12.2019 (in Mio. EUR)	31.12.2018 (in Mio. EUR)	Veränderung (in Mio. EUR)	Veränderung (in %)
Barreserve	11,6	443,4	-431,8	-97
Handelsaktiva	138,2	191,2	-67,9	-36
Erfolgswirksam zum Fair Value bewertete finanzielle	822,2	1.042,3	-220,2	-21
Erfolgsneutral zum Fair Value bewertete finanzielle	1.939,4	2.101,7	-162,3	-8
Zu fortgeführten Anschaffungskosten bewertete	12.233,1	13.103,0	-869,8	-7
Positive Fair Values aus Hedge Accounting-Derivaten	312,9	218,8	94,1	43
Übrige Aktiva	104,2	98,9	5,2	5
Bilanzsumme Aktiva	15.561,6	17.199,3	-1.637,7	-10
Handelspassiva	121,6	81,1	40,5	50
Erfolgswirksam zur Fair Value-Bewertung designierte finanzielle Verpflichtungen	1.560,1	1.634,1	-74,0	-5
Zu fortgeführten Anschaffungskosten bewertete finanzielle Verpflichtungen	12.645,3	14.320,4	-1.675,1	-12
Negative Fair Values aus Hedge Accounting-Derivaten	480,2	438,5	41,7	10
Rückstellungen	11,6	9,8	1,9	19
Übrige Passiva	35,5	34,0	1,5	4
Bilanzielles Eigenkapital	707,2	681,4	25,9	4
Bilanzsumme Passiva	15.561,6	17.199,3	-1.637,7	-10

Ergebnisentwicklung	2019 (in TEUR)	2018 (in TEUR)	Veränderung (in TEUR)	Veränderung (in %)
Zinsüberschuss	120.923	113.904	7.020	6
Provisionsüberschuss	-53.127	-41.170	-11.957	29
Ergebnis aus der Fair Value-Bewertung	-10.010	-25.120	15.110	-60
Wertberichtigungsergebnis aus nicht erfolgswirksam zum Fair Value bewerteten Finanzinstrumenten	2.627	5.529	-2.903	-52
Modifikationsergebnis	-163	0	-163	-100
Abgangsergebnis aus nicht erfolgswirksam zum Fair Value bewerteten Finanzinstrumenten	736	0	736	100
Ergebnis aus Hedge Accounting	6.654	-7.628	14.283	< -100
Devisenergebnis	-275	493	-769	< -100
Ergebnis aus Anteilen an Unternehmen	64	0	64	100
Verwaltungsaufwendungen	-30.535	-38.442	7.906	-21
Laufende Abschreibungen	-4.784	-2.783	-2.001	72
Sonstiges betriebliches Ergebnis	-7.542	-3.826	-3.715	97
Ertragsteuern	-6.021	136	-6.157	< -100
Ergebnis nach Steuern	18.548	1.092	17.455	> 100

Presse-Information

Aufsichtsrechtliche Kennzahlen	31.12.2019 (in Mio. EUR)	31.12.2018 (in Mio. EUR)	Veränderung (in Mio. EUR)	Veränderung (in %)
Gesamtrisikobetrag	3.567,0	4.443,1	-876,1	-20
Kernkapital	646,5	613,1	32,2	5
Eigenmittel	648,7	613,3	32,0	6
Harte Kernkapitalquote	18,1%	13,8%	-	31
Gesamtkapitalquote	18,2%	13,8%	-	31

Betriebswirtschaftliche Kennzahlen	31.12.2019	31.12.2018	Veränderung (in %)
Cost-Income-Ratio* in %	61,6 %	112,5 %	-45
RoRaC** in %	7,2%	0,3%	> 100

*) Zur Definition der Cost-Income-Ratio (CIR) siehe auch Geschäftsbericht 2019, Note (16)

***) Zur Definition des RoRaC siehe auch Geschäftsbericht 2019, Note (16)

Mitarbeiterentwicklung	31.12.2019	31.12.2018	Veränderung (absolut)	Veränderung (in %)
Anzahl der Mitarbeiter	155	173	-18	-10